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HPOJIEHUE ABTOBYCHOI'O MAPIHIPYTA KAK IIYTDH
IHOBBIHIEHUSA YPOBHS KAYECTBA OBCJIYXKXKNBAHUSA

I'puneBny Muxann HukosraeBuy, KaH. 9KOH. HAayK, TOLEHT
bornanos Bagum Uropesud, cTyIeHT 3KOHOMUYECKOTO (DaKysbTeTa,
benopyccko-Poccniicknii yausepcuret, Moruies, benapych

B cmamve npoananuzuposano coomeemcmeue agmoOyCcHOU MapuipymHol cemu
eopooa Moeunesa nopmamuenvim mpebosanuim. Paccmompeno npoonenue asmo-
0ycHO20 Mapwipyma 6 Kkaiecmee nymu noGblUleHUs YPOBGHS KAYeCmea 00CIYHCUBAHUS
Ha npumepe OAO «Mozeunesobraemompancy. Paccuumana s¢gpghexmusnocmo npeo-
N1a2aemo20 Meponpusimus.

Knrouesvie cnosa: agpgpexmuenocms, kauecmeo oOCIYHCUBAHUSA, MAPWPYMHASL CEMb

THE EXTENSION OF THE BUS ROUTE AS A WAY
TO INCREASE THE LEVEL OF SERVICE QUALITY

Grinevich Mikhail, candidate of economic sciences, associate professor
Bogdanov Vadim, student of economic faculty,
Belarusian-Russian University, Mogilev, Belarus

The article analyzes the compliance of the bus route network of the city of Mogi-
lev with regulatory requirements. The extension of the bus route is considered to im-
prove the quality of service on the example of JSC «Mogilevoblavtotransy. The effec-
tiveness of the proposed event is calculated.
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['opox MoruseB nMocTosiHHO pa3BuBaercs. Habmrogaercs: exxeroaHbli
IPUPOCT HACEJIEHUS, B PE3YJbTATE YEr0 PACIIUPAIOTCS TPaHUIIbI TOPOJA U
VIUIOTHSIETCS YK€ UMEIOIIAsCS KUJIUIIIHAS 3aCTPOMKA.

JInsi TOBBIIIEHUS] KadyecTBa OOCIYKHUBAHUSI HACENECHUS TOPOJCKUMHU
aBTOMOOUJIBHBIMU TIEPEBO3KaAMU HEOOXOJUMO OILEHUTh CTEIECHb Pa3BUTHUS
MapIIpyTHOUM CETH TOpPOoJia U 00ECTICYCHHOCTh HACEJIEHUS TPaHCIIOPTOM |1,
c. 54]. g uccnenoBanus BO3bMeM MUKpopanoH Kasumuposka.

CornacHo HOpMaTHBaMm, JAJIbHOCTh MEHMIEXOJHBIX MOAXOJIOB K OJu-
YKaWIIed OCTAHOBKE HECKOPOCTHBIX BHJIOB MACCAXKUPCKOTO TPAHCIIOPTa B
ropojic MorusieBe JokKHa cocTaBsITh He 0osiee 500 m.
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Kak BuaHO M3 pucyHka 1, HOpMaTuBHbIC TPEOOBAHUS BBHITIOJIHSIOTCS
HE JUIS BCEX KUTEJEU MUKpOpanoHa. [[JIs1 HEKOTOPBIX JTIOMOB JAJIBHOCTH
OCTAHOBOYHOTO ITYHKTa COCTABIIAET OKOIO 620 M., MO3TOMY MpELIAracTcs
BHECTH M3MEHEHHS B CYIIECTBYIONIYI0 MapUIPyTHYIO ceTh ropoaa. OHu
MO3BOJISIT HE TOJILKO COOIIOCTH BCE HOPMATUBHBIE TPEOOBAHUS, HO U TIO-
BBICUTBH YPOBEHb KauecTBa 00CTy>KMBAaHUSI TACCAKUPOB.

Pucynok 1 — JlanpbHOCTH MEMIEXOIHBIX MOIXOA0B K OMbKaiIeli oCTaHOBKE
HECKOPOCTHBIX BHJIOB MACCAXXUPCKOTO TPAHCIIOPTA HA TEPPUTOPUHU
MHKpoparoHa KazumupoBka

C 11e1p10 TOBBINICHUST YPOBHS KadecTBa OOCTYKMBaHUS MpPeE1jIaraeTcs
OTKOPpPEKTHpOBaTh MapupyTt aBToOyca Nod «351aTOyCTOBCKOTO — MKpP-H
KazumupoBkay.

[Tokazarenu padoTel aBTo0yca MA3-105 Ha mapuipyre Ned u ero oc-
HOBHBIE XapaKTEPUCTUKH MPeICTaBIEHbI B Ta0nuiie 1.

Tabnuua 1 —Iokazarenu padotel aBToOyca MA3-105 na mapupyte N
¥ €r0 OCHOBHBIE XapaKTEPUCTUKH

ITokaszarenn BennunHna
[IpoTskeHHOCTH pefica, KM 17,95
KonnyectBo aBT00ycOB Ha Mapuipyre, e 10
Bpewmst 1 peiica, Mun 56
Cpennuii mpober 1 aBTobyca B IeHb, KM 175
Cpennuii maccaxuponoTok Ha 1 aBTOOYC B JIeHb, I1acc. 1200
HopwmatuBHBI TpoOer muH, KM 72 000
KonndecTBo muH B KOMIUIEKTE JUIsSI OTHOTO aBTo0YcCa, IIT. 8
CTOMMOCTP OJTHOW IIWHBL, P. 520
Pacxon TormBa aBToOyca Ha 100 kM, J1 33
CroumMocTh aBTOOYCA, P. 360 000
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Cxema nBwxkenus aBTo0yca Ne 4 mpeacraBieHa Ha pUCYHKeE 2.
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Pucynok 2 — Cxema nBuskenus aBrooyca Ne 4

Paccunraem noxozael npeanpustus ot mapupyrta Ne 4. Tak, nHeBHas
CyMMa BBIPYUYKH Ha MapuipyTe HaXOIUTCs 1o (Gopmyiie:

A,ZLH = Q- Ky, - T Hypr, (1)
rae Q — 00beM IepeBe3eHHBIX ACCAKUPOB, Yell.;

K, — koaddunuent miarapix maccaxupos (K, = 0,57);
H,r — KOM4yecTBO aBTOOYCOB Ha MapuIpyTe.
T — Tapud Ha epeBO3Ky MaccaKupoB.
Ny =1200-0,57-0,60- 10 =4 104,0 p.
Jlasiee HEOOXOIMMO PACCUUTATh PACXO/bI MPEANPUITHS HA MAPLIPYTE
Ne4. Pacuet gonna 3apabOTHOM MIaThl BOJUTEIIEH.

CmenHas yacoBas oruiata Ha 1 aBToOyC COCTaBJIsIET:

3an BpeM — Npef/ic " Tpeitc * 4,5,

(2)

Tpeiic — BpEMs peiica, Y.

re Npeiic — CpeliHee KoJInYecTBO peicoB 1 aBTOOYCOM B JI€Hb;
Bsnppen = 10+ 0,93+ 4,5 = 41,85 p.

OO61ure pacxoasl Ha 3apabOTHYIO IUIATY JJISI BOJUTEIS COCTaBST:
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306m.Bo,q = 3an Bpem T 3an BpeM Chsns (3)

1€ Cgsy — CTpaxoBbie B3HOCHI (cocTaBsAOT 34+0,6%).

Bo6meon = 41,85+ 41,85-34,6% = 56,15 p.

Pacuet donna 3apaboTHOM MIaThl KOHYKTOPOB.

CwmeHnHas yacoBas oruiata Ha 1 aBToOyc HaxoauTcs o hopmyiie (2).

Banppemn = 10+ 0,93+ 3,2 = 29,76 p.

OO6mue pacxoapl Ha 3apabOTHYIO IUIaTy [JIs  KOHAYKTOpa
paccuuThiBaroTcs 1Mo gopmye (3).

Bosumxons = 29,76 + 29,76 - 34,6% = 39,86 p.

Pacuer moTpeOHOCTH B TOIUIMBE U €70 CTOMMOCT.

PaccunTteiBaemM noTpeOHOCTH B TOILIUBE 10 (hopMyJIe:

= @

Bronn = H . =B
TOILJI 100 kM 100’

rae Hqgo xv — pacxoa Tomiupa aBro0yca Ha 100 km, J1.;

L¢p — cpennuii mpober 1 aBrodyca B JICHb, KM.
Brons = 33 =2 =57,75 1

[Ipu croumMoctu au3enbHOro ToIMBa 1.79 p./nutp, 3arparbl Ha
TOIIUBO Ha 1 aBTOOYC B JieHb coctaBistor 57,75 x 1,79 = 103,37 p.
[ToTpeOHOCTH B aBTOIIMHAX OMpeenseTcs mo hopMmyie:

- Hy, - Gy, (5)

rjae Ly, — HopMma npobera oJIHON MOKPBIIIKK JO BEIOPAKOBKH, KM.;
H,,— KOIMYEeCTBO MIMH B OTHOM KOMIUIEKTE;
C,, — CTOUMOCTb OJIHOM IIMHBI B COOPE, P.;

175
== 8-520=10,1p.

3aTpaThl Ha CMa304YHBIE W MPOYME IKCIUTyaTallMOHHBIE MaTepUaIbI
ompeaesieM 1o Gopmyire:

Bem = Bromn * ems (6)

rne Il.,, — TmOpomeHT 3aTpaT HAa CMa304YHbBIE H TIPOUHE
AKCILTyaTallMOHHbIE MaTepuaibl (mpuHuMaetrcs 7 % OoT CTOMMOCTH 3aTpaT
Ha TOILJIMBO).
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3em = 103,37 7% = 7,2 p.
3arpartsl Ha TO U peMOHT onpeesatoTcs o hopmyre:

310 = 3romn * Mros (7)

rae I, — npouent 3atpat Ha TO u pemonT (mpunumaetrcs 15 % ot
CTOMMOCTH 3aTpaT Ha aBTOMOOMJIHLHOE TOILIIMBO).

30 = 103,37 -15% = 15,5 p.

3atpatel HA aMmopTH3anuio 1 aBToOyca B JIEHb:

AM = (8)

rac S — CTOUMOCTh CANMHHUILLI ITIOABUKHOI'O COCTABA, P.

360 000
M 81230 125,0p.

JIHeBHasi cymMMa 3aTpat Ha MapuIpyT OnpeaesieTcs o popmyre:

ZBAH = (306111.130;( + 306LLL.KOHLL + 3romn 3w +3cm + 30 AL+ 306Lu.x +
Bosmx - 10%) - Hp. (9)

>3 =(39,86+56,15+103,37+10,1+7,2+15,5+125+35,71)-10=3929 p.
["ooBast cymma nmpuObLIA OT MaplIpyTa ONpeaAessieTcs mo Gopmyiie:

H,Z[H = (l[,zu-[ - ZBAH) * 365. (10)

I, = (4104 —3929,0) - 365 = 63 875 p.

[IpoBeEeHHBIN 3KOHOMUYECKU aHanu3 1o Mapupyty Ne 4 mokasai,
YTO OH SIBJISIETCS] PEHTA0EIbHBIM.

Jiga  coOnmofeHus  HOPMATHBHBIX — TPEOOBAaHUM  PaclOJIOXKEHUS
OCTAHOBOYHBIX MYHKTOB U TMOBBIIICHUS YPOBHSI KayecTBa OOCITYyKHUBaHUS
1esnecoo0pa3Ho NpouTh MapupyT. OOuH W3 BapUaHTOB W3MEHEHUS —
nposiene mapiipyta Ne 4 ¢ 3ae3q0m Ha yiuily JIeBa Caneru (pucyHok 3).

[Tokazatenu pabotsl aBToOyca MA3-105 Ha mpoJIEeHHOM MapuIpyTe
Ne 4 1 ero 0OCHOBHBIE XapaKTEPUCTUKU MPEACTABICHBI B TAOJIHIIE 2.

PaccuntaeM 10X01bl NPEANPUITUS OT U3MEHEHHOTO MapiupyTta Ne 4.

JlHeBHasi cyMMa BBIPYYKH Ha MaplIpyTe paccCuuThIBaeTCs Mo (opmysie
().

M. =1200-0,57-0,60 - 10 =4 104,0 p.
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Ta6nuna 2 — [lokazarenu padotsl aBTo0yca MA3-105 Ha npoaJieHHOM MapuipyTe
Ne 4 u ero 0OCHOBHBIE XapaKTEPUCTUKHU

[Tokazarenn Bennuuna
[TpoTspkeHHOCTD perica, KM 19,55
KommgecTBo aBT00yCOB Ha MapuipyTe, e 10
Bpewmst 1 peiica, muH 62
Cpennuii mpober 1 aBrodyca B IeHb, KM 186
Cpennuii maccaXuporoTok Ha 1 aBToOyC B JIEHb, Iacc. 1200
HopmatuBHBIH Tpo6er muH, KM 72 000
KonndecTBo mvH B KOMIUIEKTE JUIsl OJJHOTO aBToOyCa, MIT. 8
CTOMMOCTbH OJTHOW IITUHBI, P. 520
Pacxon TormBa aBToOyca Ha 100 kM, 11 33
CrouMocTh aBTOOYyCA, . 360 000

Pucynok 3 — Cxema npoanenus mapupyta Ne 4 Ha TeppuTOpUn
Mukpopariona Kasumuposka

Jlanee HEOOXOIUMO PACCUUTATh PACXObI MPEANPUITUS HA MAPIIPYTE

Ne 4. Pacuet onna 3apaboTHOM MIaThl BOJUTEICH.

CwmenHast yacoBas oriata Ha 1 aBToOyc paccuuThiBaeTcsi o hopmysie

(2).
Banspen = 10+ 1,03+ 4,5 = 46,35 p.

OO6mue pacxoasl Ha 3apaOOTHYIO TIATy JJISI BOAUTENS BBIYMCIISIOTCS

o opmyiie (3).
Bo6mpoy = 46,35+ 46,35 34,6% = 62,38 p.
Pacuer (honna 3apaboTHOI MIaThl KOHYKTOPOB.
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CmenHas yacoBas oruiata Ha 1 aBTOOycC BhIUHCIAETCS 1O Gopmylie
(2).

Banppen = 10+ 1,03+ 3,2 =32,96 p.

Pacxospl Ha 3apabOTHYIO TIATy ISl KOHIyKTOpa o gopmyiie (3).

Bo6mxony = 32,96 + 32,96 - 34,6% = 44,4 p.

PacueT moTpeOHOCTH B TOIIUBE U €0 CTOMMOCT.

[ToTpeOHOCTh B TOTUIMBE pacCUUThIBaeTCS Mo Gopmyiie (4).

186
Bronn = 33 = = 61,38

[Ipu croumoctu ausenbHOro ToOIUIMBA 1.79 p./AuTp, 3arparhl Ha
TOIIUBO Ha 1 aBTOOYyC B ieHb cocTaBiisitoT 61,38 x 1,79 = 108,87 p.

Pacuer moTpeObHOCTH B aBTOIIMHAX M UX CTOUMOCTH.

[ToTpeOHOCTH B aBTOIIMHAX ompeaensercs mo hopmye (5).

186
W= 8-520=1075p.

3aTpaThl Ha CMa304YHBIC W MPOYHE AKCIUTyaTallMOHHBIE MaTepHaIbI
onpenaesieM 1Mo hopmyie (6).

3. = 108,87 7% = 7,6 p.

3atpatel Ha TO 1 peMoHT onpenensiores o dopmye (7).

3.0 = 108,87 -15% = 16,3 p.

3aTpaThl Ha aMmopTU3aIKio 1 aBToOyca B ieHb 1o opmyire (8).

360 000
M= S1230 = 125,0 p.

JIHeBHAs cymMMa 3aTpaT Ha MapuipyT omnpezeinsercs mo dpopmysie (9).
2.3 =(44,4+62,38+108,87+10,75+7,7+16,5+125+37,03)-10=4076 p.
["ontoBast mpuObLIL OT MapuIpyTa onpenensercs no hopmyre (10).
M., = (4104 —-4076,0) - 365 = 10 220 p.

Takum oOpa3om, rpu npoajieHuu aBTo0ycHoro mapiipyta Ne 4 «3naro-
YCTOBCKOTO — MKp-H Ka3zumupoBkay npuObUTs NPEANPUITAS YMEHBIIIUTCS HA
53 655 p. u coctaBur 10 220 p., OTHAKO TAKIKE YMEHBILINUTCA PACCTOSIHUE OT
JIOMa JI0 OCTAHOBOYHOI'O MYHKTA, B PE3YJIbTATE YErO MOBBICUTCS] YPOBEHD Ka-
YyecTBa 00CITy)KMBaHUS Ha MapIipyTe. B mepcrekTuBe 370 MOMOXKET MPUBJICUb
OPEIPUSATUIO JTOTIOJIHUTEBHBIX MOTPEOUTENICH YCITYT.

[IpoTsiskeHHOCTH perica yBeanuuTces Ha 1,6 kM u coctaBuT 19,55 kM,
BpeMs 1 pelica — Ha 6 MUHYT U OyJIeT paBHATHCS 62 MUHYTaMm, a CpeAHUN
npooer 1 aBroOyca B JieHb yBemuuTCs Ha 11 kM 1 coctaBUT 186 KM.
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